

dunatáj

XIII. évf.
34. szám
2002.
augusztus 23.
8 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Múlóban az árvízveszély

A töltések is kiállták a próbát

Kedden ülésezett első ízben a járási árvízvédelmi bizottság, mivel ekkor 500 cm-es volt Komáromnál az árhullám. Augusztus 14-én reggel hat órától érvénybe lépett a harmadfokú árvízvédelmi készültség, amely azt jelentette, hogy folyamatosan el-

lenőrizték a Duna védvonalait. Dr. Keszegh Margit, a Komáromi Járási Hivatal előljárója lapzárta után tartotta meg sajtótájékoztatóját az 1965-ös vízszintet meghaladó árhullám elleni védekezésről.

— Annak ellenére, hogy a Duna töltéseinek legalacsonyabb pontja is képes akár 950 cm-es vízmagasságnak is ellenállni, semmiképp sem kezelhettük könnyelműen a problémát. A legnagyobb veszélynek az ártéren lévő épületek voltak kitéve, köztük az Őrsújfalusi szociális intézmény is, amelynek lakóit ki kellett telepíteni. Őket a gépipari szakközépiskola diákszállójában, illetve az állandó orvosi felügyeletet igénylőket a járási kórházban helyeztük el. Az intézkedés indokoltnak bizonyult, mivel az Őrsújfalusiak általános munkája ellenére a víz beszivárgott az épület kazánházába és néhány helyiségébe, s nagy valószínűséggel a visszaköltözés előtt még sztatikai szakemberrel is meg kell vizsgáltatni az épület állagát — tájékoztatta lapunkat Dr. Keszegh Margit. Csütörtökön naponta ülésezett a választás, amelyben a járás 11 érintett településének polgármestere is részt vett. A Duna ugyan 343 cm-nél tetőzött, viszont har-

madfokú készültséget kellett elrendelni a Vágon is. — A töltések kiállták az eddigi legnagyobb terhelési próbát, ám az árvízvédelemnek problémát okozott az átszivárgó fakadóvíz. Buzgárokkel kellett küzdeni Izsán, Dunamocsnál és Nagykeszénél, s ezeken a helyeken jól jöttek a teli homokzsákok, amelyeket a medvei folyamszakaszról szállítottak át. A járási székhelyen az Erzsébet-sziget került komoly veszélybe, melynek áttekinthetetlen szennyvízrendszere, nagy valószínűséggel illegális emésztőgödrei (sőt feltételezhetően a Dunába közvetlenül kivezetett szennyvízvezetékei) is hozzájárultak ahhoz, hogy a betonvédvonal ellenére a sziget jelentős részébe beszivárgott a víz, sőt a hídfelújítás miatt a várhoz vezető főúton is átcsaptak a hullámok. Ezért kellett a hídfelújítást részben módosítani és az egyik útsávot ennek érdekében újra üzemeltetni. Az árvízvédelmi bizottság éppen ezért feladatul adta a város illeték-

eseinek, hogy vizsgálják felül a sziget szennyvízhálózatának állapotát és intézkedjenek a nem szigetelt, „feketén” épült gödrök és csővezetékek megszüntetéséről — mondta a járási hivatal előljárója.

Választásra készülünk

Augusztus elején megalakult és letette esküjét a járási választási bizottság, amely a szeptemberi parlamenti választások szervezését felügyeli. A tizenöttagú testületben képviselve vannak a járásban működő politikai pártok és tömörülések képviselői. Az alakuló ülésen a bizottság elnökévé Augustín Ľubomír mérnököt, a Komáromi Városi Hivatal osztályvezetőjét, a Polgári Konzervatív Párt elnökét, helyettesévé pedig az MKP képviselőjét, Šlepečká Eleonóra mérnököt választották.

ZELK ZOLTÁN

Hány ezer év?

Hol a házad, öregember,
hol a párod,
hol a házad, hol a kerted,
hol a párod?

Hol a fiad, hol a lányod,
unokáid,
hol az udvar, hol futkosnak
unokáid?

Hol a kapu, hol az ablak,
hol a reggel,
ki néz utánad ha útnak
indulsz reggel?

Hol az asztal, hol a lámpa,
hol az este,
hol a csillag, amit anyád
gyújtott este?

Hány ezer év ez a hatvan
meg az árnya? —
tavalyi hón a tavalyi
varjak árnya.

A fertőzésveszély jelenti
a legnagyobb gondot

Harc a láthatatlan ellenséggel

Az árhullám levonulása után a fokozott fertőzésveszéllyel számolni kell, hiszen az elhullott apróállatok, a víz alá került emésztőgödrök az emberre is veszélyes baktériumok, vírusok millióit hordozzák, vagy akár szaporítják. Ennek megakadályozására szervezett védekezést készítettek elő az illetékesek. Dr. Manczal Alexander, a Komáromi Járási Higiéniai és Járvány megelőzési Intézet igazgatója azonban korántsem nyugodt:

— Az árhullám levonulásával azonnal meg kell kezdeni a szűnyogok elleni védekezést, hiszen csipésükkel jelentős mértékben növelhetik (Folytatás a 2. oldalon)

PENIAZE
v hotovosti

po hotovost
— OKAMŽITE KRATKOPROJE POŽIČKY —

0800 155 155
volajte zadarmo

Falbontásos betörés

Betöréses lopás büntetésben ismeretlen tettes után nyomoz a komáromi rendőrség, aki augusztus 16-án két óra és hét óra közötti időpontban a fali megromlásával behatolt a komáromi Sandokan vendéglőbe, ahonnan cigarettát és szeszes italokat vitt el 55 000 korona értékben. A tettes a játékautomatákat is feltörte, amelyekből eddig tisztázatlan mennyiségű pénzürmét zsákmányolt.

Közúti balesetek

• Hét közúti baleset történt augusztus 12-e és 19-e között a Komáromi járásban, amelyek következtében összesen mintegy 838 000 koronás kár keletkezett.

• **Telefonoszlopnak ütközött.** Karambol történt augusztus 13-án 15,15 órakor Bajcsón az I/64-es út és egy helyi utca kereszteződésében. A 20-éves B. Ottó Skodáján a főút kereszteződése felé tartott, miközben nem adott elsőbbséget egy Skoda Feliciának, amelyet a 29 éves P. Roman vezetett. Az ütközés ereje a Feliciát az úttesten kívüli területre, egy telefonoszlopnak lökte. Sérülés nem történt, a sofőrök nem fogyasztottak szeszes italt. Az anyagi kárt 84 000 koronára becsülték.

• **Traktorral ütközött.** Karambol történt augusztus 15-én 12 órakor a II/0643-mas és a II/588-as utak kereszteződésében. A 26 éves K. Roman John Deere típusú pótkocsis traktorján közelkedve a kereszteződésben nem adott elsőbbséget egy Iveco tehérgépkocsinak, amelyet a 27 éves T. György vezetett. Sérülés nem történt, az anyagi kárt 600 ezer koronára becsülték. A sofőrök nem fogyasztottak szeszes italt. K. Roman gépjárművezetői jogosítványát bevonta a rendőrség.

Rendőrségi hírek

• **Autótolvajok rendőrkézen.** A komáromi rendőrség vizsgálótisztje büntetőeljárást és vádemelési javaslatot kezdeményezett idegen gépjármű jogtalan használatának büntetése miatt személtelenkedés ellen, akik a június 26-ról 27-re virradó éjszakán a komáromi Víz utcából elloptak egy ott leparkolt Peugeot típusú személyautót és tettükkel mintegy 300 000 koronás kárt okoztak a tulajdonosnak. Később a rendőrök megtalálták az autót szétszerelt állapotban Gúta határában. A nyomozás eredményeképpen vádat emeltek a 39 éves K. Szilveszter, a 25 éves V. Vladimír, a 19 éves Z. József, a 23 éves M. Csaba és a 23 éves M. Sándor ellen.

• **Tettesként elkövetett testi sértés büntetének gyanújával rendőrségi vizsgálat indult** Gútan a 62 éves A. Gábor és a 30-éves A. Gábor ügyében, akik augusztus 17-én 17 óra körüli időpontban Bogyán egy családi ház kertje mögötti területen rátámadtak egy emberre, akit tettelesen bántalmaztak és egyheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket okoztak neki.

• **Idegen tulajdon szándékos rongálása büntetének gyanújával indult rendőrségi vizsgálat** Komáromban a 24 éves N. Attila ügyében, aki augusztus 16-án röviddel éjjel után betörte a B-Center épületében lévő Tatra Bank kirakatüvegét és tetteivel 20 000 koronás kárt okozott a tulajdonosnak.

Lehocky Adolf mérnök, százados



A múlt hét szombatján Gútan tartotta meg ülését az MKP Országos Tanácsa. Ezt az alkalmat használta ki a város vezetősége, hogy meghívja Harna István építésügyi minisztert a jelképes alapköletételre. A 45 lakásos bérház építése ugyan már az alagsori falak betonozásánál tart, ám a ház oldalába csak most helyezték be az építést elkezdő önkormányzat és a városvezetés névsorát, az építkezést engedélyező dokumentumokat, s az Új Szó, ill. Sme szombati száma, amelyek előzetes hírt adtak az eseményről. Így került az okmányok közé a Dunatáj is, amely az építkezés kezdetétől figyelemmel kíséri a munkálatokat. A rövid ünnepséget a gútai fűvőszekernak tizenéves nyitotta meg, majd Árgyusi Imre polgármester köszöntötte a résztvevőket, közöttük Dr. Tóth Imre parlamenti képviselőt, a korábbi polgármestert, aki oroszlánrészt vállalt a bérház építésének előkészítéséből. Harna István miniszter röviden beszámolt az MKP választási programjában is szereplő építkezési programról, amelynek eredményeképp mintegy 2300, a gútaihoz hasonló bérház épülhet fel a kormány és a hitelintézetek közös segítségével. Az építkezést végző Dp Globál városi üzem igazgatója, Lengyel István szerint jövő év júliusában kerül sor az épület átadására. Felvételünkön Harna István építésügyi miniszter (balra), Árgyusi Imre gútai polgármester és Varga László alpolgármester látható az alapítóokmányok befejezésénél.

Országos tanévnyitó

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége a 2002/2003-as oktatási év országos ünnepélyes tanévnyitóját Komáromban rendezi meg. Augusztus 31-én 14 órai kezdettel a komáromi református templomban a SZMPSZ területi választmányának elnöke, Andrusko Imre mond megnyitót, amelyet ökömönikus istentisztelet követ. A komáromi alapiskolák elsőseinek bemutatkozása után Szigeti László oktatásiügyi államtitkár mond ünnepi beszédet, majd köszöntik a pályakezdő magyar pedagógusokat.

Harc a láthatatlan ellenséggel

(Befejezés az 1. oldalról)
a fertőzésveszélyt. Ehhez kértünk anyagi segítséget. Az Erzsébet-szigeten, a „vízben” élő számára biztosítani kell a Hepatitis A – vírus elleni védőoltást, hiszen házaikat fekáliával szennyezett víz veszi körül. Az ivóvízhálózat nem sérült, biztonsági okokból azonban növelni kell az adagolt fertőtlenítő mennyiségét. A nyitott kutakat ki kell szivattyúzni, az üllepedést kimerni és az egészet fertőtleníteni klórtartalmú szerekkel. Minden olyan élelmiszert, amely

a szennyes vízzel érintkezésbe került, azonnal meg kell semmisíteni, kivételt képezhetnek a zárt csomagolású konzervek, ezek külső borítását azonban okvetlenül fertőtleníteni kell, majd többször meg kell mosni — nyilatkozta lapunknak a JHJ (OHES) igazgatója. Bár közvetlen árbetörés a járás területén nem fordult elő, a talajvíz támadása miatt apróbb rágcások válhattak a víz áldozatául. Ezeket kézzel ne érintsük, lapáttal összegyűjtve égessük el, ugyanúgy, mint az esetleges hor-

dalékokat. Semmiképp se ássuk viszont el, mert további fertőzésveszélyt okozhatnak. — Ajánlatos az érintett területeken a Repelel-jellegű rovarriasztók folyamatos használata, hogy elejét vegyük a járványveszélynek. Itt szeretném az olvasók figyelmét felhívni arra, hogy hasmenéses, vagy lázas tünetek esetén azonnal keressék fel kezelőorvosukat, hiszen az idejében észlelt fertőzés kezelése egyszerűbb — zárta a tájékoztatást dr. Manczal Alexander.

Növényvédelem

Hagymagyom-irtási tapasztalatok

A magról vetett hagymának nincs gyomelnyomó-képessége. A keléstől a betakarításig szenved a gyomtól. A kezdeti gyomosodást a vetéstől, illetve a vegetáció elején kell megakadályozni. Gyakran kényszerülünk arra, hogy a jól előkészített talajon még a vetés előtt kibújít gyomokat kiirtsuk. Ilyenkor használhatjuk a Glyfogan 480 SL, Kapasin, Kaput, Roundup és Touchdonon permeszereket. Száz négyzetméterre, vagyis egy árra 30–60 ml-nyi mennyiséget oldunk 10 liter vízben, s azt egyenletesen kijuttatjuk a már kikelt gyomnövényekre. Ezek a gyomirtók csak a már kikelt gyomnövények ellen hatásosak. A kikelt hagymát is elpusztítják! A magvetés után azonnal, maximum három-négy nappal a vetés után alkalmazzuk: Ramrod FLO (80–100 ml 10 liter vízbe, 100 négyzetméterre), Stomp 330 E-t, Ramrod FLO 70 ml+Stemal Super 20 ml. Ezek a szelektív hatóanyagú gyomirtók az ősz folyamán tisztán tartják a kikelt hagymát, ha jól elműnkált, rög nélküli talaj felületére egyenletesen kijuttatva alkalmazzuk. Ezek a hosszú hatástartamú készítmények

az esők hatására nem mosódnak ki. Hatásuk legjobban akkor érvényesül, ha a talajnak megfelelő a nedvességtartalma. Ezen nyomban a vetés után, illetve a kezelés után 7–10 napig meg tudjuk öntözni a talajt, akkor ezzel még jobban fokozzuk a gyomirtó hatását. Ugyanígy felhasználható a dughagymáról termesztett vörös étkezési hagymában is a kelés előtti állapotig. A további kezeléseket a hagyma 1–2 leveles korától, illetve fejlettségi állapotától végezzük. Az egysziklevélűek, fűfélék és tarack ellen sikeresen használhatjuk az Agril 100 EC-t (8–10 ml/100 m²), vagy Leopard 5 EC (10–15 ml/ár) szereket. Ha valamilyen okból elkésünk a kezeléssel, a kezelés után a hagyma kétféle állapotától használhatunk Galligan 240 EC-t vagy Goal 2 E-t (5–7 ml/m²), melyeket legjobb két menetben, illetve osztott fél adagban kijuttatni. A másodikat legjobb az első után 7–14 napon belül elvégezni. Ezzel a minimumra csökkentjük a fiatal hagymára gyakorolt esetleges mérgező hatást. Ügyeljünk arra, hogy közvetlen eső után ne permetezzünk. Meg kell várnunk, hogy ilyenkor újra kialakuljon a védő viaszréteg a fiatal hagyma levelein.

Csekcs Zoltán mérnök

Lapzárta után történik

Dönt a kormány! Dönt a kormány?

Egyelőre a hivatalos verzió szerint szerdán születik döntés a komáromi hajógyár sorsáról. Egyelőre két alternatíva közül kell választaniuk a kormánytagoknak, hiszen a gyár megmentése érdekében alaptőkeemlést, vagy további 4 hajóra garantált hitel biztosítását lehet megadni.

Ami enyhén szólva furcsává és érthetlenné teszi a döntés elhúzását, az az Államsegély Hivatal (Úrad pre štátnu pomoc) szerepe ebben az ügyben. A komáromi új hajógyár ugyanis azon kevés üzemek közé tartozik, amelyek a korábbi hiteket eddig is rendszeresen, határidőre törlesztették. A gyár négy hajóra történő garanciahitel-kérelmét támogatja a pénzügyminisztérium, a kormány hitel- és garanciatanácsa, sőt az Eximbank is. Az ÁH (Államsegély Hivatal) érthetetlen akadályozási manőverei indoklásánál hivatkozik többek között olyan korábbi, a hajógyárnak nyújtott hiteltre is, amelyet már régóta visszafizettek, sőt elhangzott, hogy a hajógyártás hosszú távra nem létfonosságú, mivel azt az EU sem támogatja. Ilyen megközelítést nem várt volna el egy magyarlakta vidék, amelynek életé-

ben meghatározó szerepe van a hajógyár létének, arról nem is szólva, hogy lenne alkalom újra állami felügyelet alá helyezni a nagymultú vállalatot. Természetesen ehhez akarat és személyi érdekektől független jószándék kell. Az ÁH illetékes vezetőinek, szakembereinek(?) viszont illenne tudatosítaniuk azt, hogy az EU valóban nem ad anyagi támogatást hajógyáraknak, hiszen azok mindenütt nyereségesek. A komáromi is az lenne, ha létét nem csupán választási propagandaként kezelnék, hanem gyakorlatban bizonyítanák a Hivatal a segítőkészségét, a kormány pedig biztosítaná az újrakezdés feltételeit. Közéleg a parlamenti választások ideje, kár lenne kampányfogásként kezelni az azonnali orvoslásra váró problémákat. Erdéklődve várjuk a szerdai kormánydöntést.

—Z—

Vágfüzes is ünnepelt

A valamikori Keszegfalvai-szigetből, Kingyesből, Martos és Naszvad határából 1968-ban alakult fiatal település, Vágfüzes lakossága a múlt hét végén falunapot tartott, amelyen volt szkanterbajnokság, fociztak az öregfiúk és a jelenlegi vágfüzesi csapat. — A falunap alkalmából ünnepi szentmisét mondtunk a II. világháborúban elhunyt 16 helybeli emlékére, akiknek tiszteletére emléktáblát lepleztünk le a falu központjában kialakításra kerülő emlékparkban — tájékoztatott bennünket Forró László mérnök, polgármester. — A falunap keretében a helyi övodások és iskolások mutattak be gazdag kultúrumsort, majd felléptek a komáromi Pihéző táncosai, valamint a Jókai Színház művészei vidám összejáratással.

Megkezdődtek
a választási előkampányok

Ez már több, mint üres ígéret

Augusztus 14-én a komáromi egészségügyi központ dísztermében tartott előadást Dr. Rudolf Zajac, aki az ANO párt parlamenti képviselőjelöltje, s az egészségügyi miniszteri szék várományosa. Előadására éppen ezért a körzeti és szakorvosi gárda volt kíváncsi, hiszen közimert, Rudolf Zajac elképzeléseivel az egészségügy további reformja venné kezdetét.

Maga az előadás is lényegében két területet érintett. Elsősorban az egészségügyet érintő alapvető politikai-gazdasági szemléletváltás szükségességét emelte ki a szónok, amelynek eredményeképp egyrészt a körzeti orvosok munkája egyszerűsödne úgy, hogy közben az alapvető egészségügyi ellátás terén végzett munkájuk erkölcsileg is magasabb értékesítést kapna, másrészt a szakorvosok jelenlegi biztosítói általi kötöttsége, illetve a megszabott gyógyszerkorlátozás feloldódna. Az előadás másik része a legislatív változások fontosságát hangsúlyozta. Elképzelése szerint az alapvető gyógykezelés mindenképp ingyenes lenne, ám bizonyos plusszvizsgálatok már térítésesek. A kórházak és a gyógyfürdők közötti szorosabb együttműködés eredményeképp már az operációkat követő hetekben meg kellene kezdeni a gyógyfürdőbeli kezelést, ami elsősorban a fekvőbetegellátás költségeit csökkentené, másrészt viszont a beteg mielőbbi gyógyulását segítené elő.

Rudolf Zajac felkészültségére

jellemző, hogy a jelenlevők kérdéseire válaszolva minden esetben tökéletesen kielégítő felvilágosításokkal szolgált. Figyelemre méltó, hogy a Komáromi járás egészségügyi helyzetéről is megfelelő információkkal rendelkezett, s még a szerdai napon tartott népgyűléseken is többször kitért a változások szükségességére. Így többek között a komáromi kórház műszaki felszereltségének, a szakosztályok ellátottságának hiányosságairól szólva megdöbbenésének adott hangot, hogy a területi jelleggel működő rádioterápiás osztályon hamarosan tönkremegy a kobalt-ágyú, s a besugárzásokat esetleg más kórházakban kell elvégeztetni. A valamikori nagyhírű szemészeten hiába messzeföldön elismert sebészek operálnak, ha a mikrosebészeti berendezések hiánya miatt a szürkehályog-operációk egy részét Pozsonyban, vagy Nyitrán kell elvégezni. Az „árnyékkormány” egészségügyi miniszterként ismert dr. Zajac a VII. lakótelepi népgyűlésen kijelentette, hogy nem választási propagandaként, hanem nélkülözhetetlenség miatt, pár héten belül az ANO segítségével megérkezik majd a mikrobeszűzethez szükséges felszerelés a kórházba.

—P—

számítógépek

notebookok

hálózati szerverek

AutoCont

ELSŐ LÁTÁSRA

PROFI

„Mint számítógépes rendszergazda elmondhatom, hogy az Intel® Pentium® 4 processzorral működő, DDR memóriát tartalmazó számítógép meglepett fokozott teljesítményével, magas szintű stabilitásával és kezelhetőségével a számítógépes rendszeren belül.”



AutoCont a hordozható számítógépeire Windows XP Professional -t ajánl.

• Komárom Eötvös u.10 tel: 035/7731432, 7731909 • Pozsony tel: 02/642 87881 • Zsolna tel: 041/565 2150 • Trencsén tel: 032/658 0527
• Alsókubin tel: 043/586 5433 • Kassa tel: 055/623 2671 • Poprad tel: 052/776 8426 komarno@autocont.sk, www.autocont.sk

Gyártás és nagykereskedés: AT Computers a.s., Dhláská 3, 710 00 Slezská Ostrava

Az Intel Inside, Intel és Intel Pentium az Intel Corporation tulajdonsága az Egyesült Államokban és más országokban látható berendezéseinek regisztrált márkajegyei. A fent megnevezett termékek a jogot a termékek ábrák és műszaki jellemzőinek megváltoztatására, a számítógép akciók iránti érdeklődésért, további kedvezmények nem díjazhatók. A felhasználói kézikönyv illusztrációi kizárólag tájékoztató jellegűek.

OfficePro 2100N

- processzor Intel® Pentium® 4, 1,6 GHz
- 128 MB DDR memória 266 MHz
- AGP grafika SIS 650 32 MB
- HDD 20,0 GB, 10/100 Mbit hálózati kártya
- Windows 98 SE, SW felszerelés
- KeyTronic billentyűzet, egér alótétellel
- 3 év jótállás

Sk: 26 240,- (32 276,- adóval)

Hordozható számítógép Asus L3800C

Az Asus L3800C hordozható számítógép a műszaki mobilitás csúcspontja. A maximális teljesítményt az Intel® Pentium® 4 processzora és a komoly teljesítményt nyújtó 3D grafika biztosítja. A digitális berendezésekkel (kamerák, szkennerek) való összeköttetéshez 2 db FireWire port áll rendelkezésre. A DVD filmek lejátszásánál bizonyára Önök is elismerik majd az AC-3 digitális hangcsatlakozót a házi mozikhoz.



Az AutoCont számítógépekre legális Microsoft® Windows®-t installálunk.
www.microsoft.com/privacy/howtotell



na známost sa dáva,
antikor
 predáva

PLECHY • TRUBKY • TYČE • DRÓTY • SIETE A ŤAHOVOK
 ARM TŮRY A TVAROVKY • FITINGY • SPOJOV CI M TERIÁL
 KLENUTÉ DNÁ • PRIELEZY • PRÍRUBY • LANÁ REŤAZE
 DREZY A VOV ROV CIE VANE • PROTISKLZOVÉ SCHODÍKY
 ZVÁR CIE M TERIÁLY • MOSADZNÉ M TERIÁLY • DISKY
 PRID VNY M TERIÁL N OŠETROVANIE ZVAROV
 OCELOVÉ PLECHY PROFILOVÉ M TERIÁLY TRIEDY 11-15
 ZINKOVANÉ PLECHY A ZVITKY

ITAL INOX®
 SLOVAKIA
 ANTIKOROVÉ MATERIÁLY

Centrála: ITALINOX SLOVAKIA spol. s r.o. Rožňava,
 Safárikova 154, 048 01 Rožňava
 Tel.: 058/7327 955-8, 7327 801-2, fax: 058/7321 126
 E-mail: obchod@italinox.sk

Prevádzka: Vajnorská 135, 832 37 Bratislava
 Tel.: 02/4445 2664, 4445 2637, mobil: 0905 919 564,
 fax: 02/4445 2648, E-mail: blava@italinox.sk

Od júla 2002 prevádzka: Ulica svomosti,
 821 06 Bratislava, Podunajské Biskupice

Http://www.italinox.sk

A NAGÉKA

ingatlanközvetítő
iroda

Eötvös u. 11. * Komárom *
 Kizárólag munkanapokon: 0905 412 383

Tisztelettel értesíti ügyfeleit,
 hogy 2002. június 1-jétől hét-
 főtől és pénteken 9.00-tól 15.00-
 ig, ill. szombán 9.00-tól 17.00
 óráig áll az ügyfelek rendelkezé-
 sére. Kedd és csütörtök a szer-
 ződések előkészítésének, meg-
 kötésének, ill. a helyszíni szem-
 léknek az ideje.

* Vennék 2-szobás lakást kész-
 pénzért (nem földszinten), Komárom-
 ban az I. lakótelepen.

* Eladó háromszobás, magántulaj-
 donban levő lakás jelzálogkölcsönre
 is Komáromban 455 ezer koronáért

* Vennék háromszobás, balkonos la-
 kást közel a Kossuth térhez.

* Eladó négyszobás (2 konyhával)
 családi ház (sorházrész) a Singellő-
 ben, 8-ás kert, garázs. Kiinduló ára
 1 millió 300 ezer korona.

* Eladók építkezési telkek Komárom-
 ban (Sziget, ill. Aranyember utca).

* Emeletes ikerház fele eladó, mű-
 ködő üzlethelyiséggel Gútán. Ára 1
 millió 200 ezer korona.

* Eladó csendes helyen kétszobás
 családi ház Komáromban. Ára 850
 ezer korona.

Kiemelt ajánlatunk:

* Eladó a Kossuth-tértől nem
 messze felújításra szoruló 4-szobás
 családi ház garázzsal 8-ás telken.
 Két részletben is kifizethető. Ára 950
 ezer korona.

* Eladó első emeleti garzonlakás a
 Gazda utcában, szoba-konyha la-
 kások az I. és II. emeleten balkonnal
 is, gyönyörű, nyugodt környezetben
 Komáromban. Mindhárom lakás ma-
 gántulajdonban van.

Bővebb ajánlatunkat
 keresse a
www.nageka.host.sk
 honlapunkon.

Rendkívüli létravásár



A Primaer magüzet (Gúta, Érsekújvári út 3, tel.: 777 1643) tiszte-
 lettel értesíti vásárlóit, hogy rendkívüli létravásárt rendez. Vala-
 mennyi (egyes, kettes, ill. teleszkópos) létra legalább 25 %-al
 olcsóbb, mint bármely üzletben. Viszonteladók, ill. vállalkozók
 számára további árengedményeket adunk!

Dralum D.O.R.

Ajtók, műanyag és fa
 (EURO) ablakok,
 alumínium és műanyag
 redőnyök

Družstevná 8 (a volt Stavba VD), 945 01 Komárom
 tel./fax: 7740 241, 0903 460 930, 0905 185 454

* MŰANYAG ABLAKOK:
 beszerelése,

régi ablakok kivétele és a törmelék kiszállítása,
 az ablakcserével kapcsolatos
 kőművesmunkák elvégzése

RELUXÁK, SZÚNYOGHÁLÓK,
 PÁRKÁNYOK, REDŐNYÖK

Részletfizetés (Home kredit) is lehetséges.

Hattéle,
 3-, 4- és 5-
 légkamras
 profilok
 közül
 választhatnak!

A P R Ó H I R D E T É S E K

• Irógépek, pénztárgépek, zsebszámológépek javítása. Cím: Ferencsek utca 1., Komárom. Tel.: 7713 240, 0907 787 930, 0907 341 119.

Redőnyök megrendelhetők kedvezményes áron
Cím: ERGOLEX
Nemesócsa.
Tel.: 7796 425.

• Régi rádiókat (1945 előttiakat) gyűjtők. Tel.: 7710 558.
• Fiatal zenész vállalja lakodalmak és egyéb bulik szórakoztatását. Tel. (17 óra után): 0907 416 358.

Antik bútorokat, régiségeket vásárolók készpénzért.
Tel.: 0905 646 511.

• Eladó olcsón női bicikli Gútán. Tel.: 0905 191 831.

A felsőtagozatos diákoknak már napi használatra kell egy megbízható, „sokat tudó”, ám mégis megfizethető számítógép! Az

APLICO +
üzletházában
mindezt megvásárolhatja
Munka u. 8.,
Komárom.
Tel.: 7704 310.
HOME CREDIT
és más törlesztéses
vásárlási lehetőségek!

• Eladó lánghegesztő 2 db palackkal kocsival. Tel.: 0907 716 878.

Az Astra temetkezési vállalat a Malá jarková 32. szám alól új helyre költözött!
Címünk:
Kossuth tér 7.
(a Globtel melletti udvar).

• **Fotovost kft.** – azonnali rövidlejáratú hitelek 24 órán belül. Tel.: NZ 937 804, 0904 804 450, KN: 939 817, 0904 804 500.

• **Fotovost kft.** – hitelek 2 millió korig egy héten belül. Kezesség: ingatlan. Tel.: 0904 155 155, 0903 476

• Eladó 3,40 méteres konyhabútor barbaajtókkal, franciaágy és fehér tolvajszekrények + komód. Megegyeztetés. Elszállításat biztosítjuk. Tel.: 7796 337.

• **Fűtőpaprika szárítását és darálást vállalom.** Cím: Gúta, Považská. Tel.: 7773 015.

• Eladó háromszobás lakás Komáromban a Selye utcában. Tel.: 0907 861

• Eladó háromszobás, összkomfortos családi ház Gútán. Tel.: 0908 549 777.

• Eladó 2 db majdnem új plüss szőnyeg (1000 Sk/db). Tel.: 0907 861 343.

• Eladó 4 db üvegezett belső kettőszobás (széles) teljesen újszerű állapotú. Ár megegyezés szerint. Tel.: 7713 566.

• **Fiatal hölgyhöz családi házba lakóhelyet keresek.** Tel.: 0905 587 413.

• Eladó dvojitobov byt v Kolárovo mestavbe. Tel.: 0908 662 503.

• Eladó 4-dverovú mrazničku. Tel.: 0907 662 503.

• **Vietnami malacok eladó.** Elvihetők szeptember közepétől. Tel.: 77902 77.

Dinamikus, kommunikatív, céltudatos fiataloknak kínálunk jól fizetett munkát.
(KN, SA, GA, DS, BA)
Tel.:
035/7775 700, 0905 939 086.

• **Eladom** kétszobás lakásomat Gútán, a Brünni téren. Tel.: 0908 560 395.
• **Eladó** Skoda Forman, gáz+benzin, központizár, riasztó, húzató, rádiómag-nó, stb. Ár 99 000 Sk. Tel.: 0905 746715.

Rodinný dom v meste Kolárovo
Samostatne stojací rodinný dom, nadštandardný, podpiwničný, s vlastným pozemkom o výmere 500 m². Cena 2 500 000 Sk, dohoda možná. Kontakt: tel. 00420/5/45 53 42 69, 00420/608/701056.

• **Másfél éves kan vietnami malac eladó.** Ár megegyezés szerint. Tel.: 7790277.

• **Bérbe adó** Komáromban (Družstevná 8, a volt Stavba VD), 144m²-es raktárhelyiség, amely azonnal használható. Ár megegyezés szerint. Tel.: 7710 180.

FIGYELEM!

Szolid árákkal, házias étellel és univerzális előzenével rendezvényeket, lakodalmakat vállalunk 50 személyig. Komárom belváros.
Tel.: 0903 024 474.

• **Minden típusú tetőjavítást, lakás vagy ház átalakítást vállalom** elfogadható áron (KN, DS, NZ és környéke). Tel.: 0905 640 957, 7713 321.

KINEZIOLÓGIA

egységes agyműködés, stresszoldás

Tanulási nehézségek, önbizalom hiánya, fóbiák, szorongások, depresszió, kapcsolatteremtési, párkapcsolati problémák hatékony megoldása Gútán.

Firma LÚC
tel.: 0905 954 956.
www.3in1.sk

• **Eladók** egyéves piros tojtyúkok (50 Sk/db) és brojlersírkék (élve 42 Sk/kg, bontva 60 Sk/kg). Tel.: 0907 7745 58.

Redőnyök, relaxák, szalagfüggönyök, elhúzható ajtók szerelése és javítása egyenesen a gyártótól. Részletre is. Tel.: 7725 161, 0905 263 589.

• **Eladó** Kamocsán nagyon jó állapotban lévő ebédli és klasszikus halószobabútor. Tel.(este): 7730 085.

• **Eladó** négyosztos családi ház Ifjúságtalván. Ár 750 ezer korona (megegyezés). Tel.: 7779 115.

• **Eladó** Ekelen családi ház melléképületekkel. Tel.: 7793 811, 0907 561 764.

• **Eladó** egycolos horganyzott öntözőcsövezetek (50 m) szerelvényekkel (csapok, stb.), hozzávaló EM 1,5 kW + vízpumpa. Tel.: 760 3579.

• **Eladó** 10 x 12 m-es manzárdtetős, összkomfortos családi ház: konyha, kis szoba, 4 nagy szoba, garázs, gazdasági épületrész. Tel.: 0908 325 602.

• **Eladó** lánghegesztő 2 db palackkal és kocsival. Tel.: 0907 716 878.

• **Eladó** jó állapotban lévő Atlantik kagyló-ülőgarnitúra 5 000 Sk + megegyezés. Tel. (csak 20 óra után): 7726 062.

• **Eladó** régebbi tálalószekrény és velencei tükör fűsülködőasztallal. Tel.: 778 1110.

• **Eladó** Martoson a Nyitra folyó mellett családi ház (2 szoba, konyha, víz, gáz bevezetve, 13 ár telek). Tel.: 09030 26774.

• **Eladó** Peugeot 405, 1,9, központizár, tetőablak, vontató, elektr. ablakemelő. Tel.: 0908 186 048.

• **Eladó** emeletes családi ház Gútán, 8-ásas telekkel. Ár megegyezés szerint. Tel.: 0905 712 389, 0908 471 844.

• **Eladó** kofferos írógép és bútorok. Tel.: 7771 281.

• **Kütfúrást vállalok, továbbá eladó** iszállótrágya, zab, búza és árpa. Tel.(19 óra után): 7790 151.

• **Olcsón eladó** Komáromban női kérekpár. Tel.: 7730 085

• **Ülőgarnitúrák, székek és sarokpadok átújítható vállalom.** Tel.: 7710 770.

• **Vennék** istállótrágyát Gútán, vagy Pacsérokton. Tel.: 0904 611 104.

SMER - Poriadok a slušný život

Vážený občan, naša ponuka je:

- Slušný život pre začínajúce rodiny a dôchodcov
- Silné poľnohospodárstvo
- Silná a rozumná vláda
- Výstavba diaľnic do r. 2014
- Bez povinností žiadne práva
- Zodpovední poslanci
- Bezpečnosť a obrana pre slušných ľudí
- Nová kvalita verejnej správy
- O 20% menej úradníkov na ministerstvách
- Boj proti korupcii a ekonomickej kriminalite
- Spravodlivosť nevinným
- Najskôr obeť potom páchatel'
- Kvalitná legislatíva
- Dostavba elektrárne Mochovce
- Poriadok a disciplína na železničiaci
- Zahraničné investície

SMER - Tretia cesta

Regionálna kancelária

Új szállítmány, gazdag választék Gútán a

Linda baby centrum

(Győri utca 31. Tel.: 7771 806)

HASZNÁLTRUHA- ÜZLETÉBEN
Márkás árak olcsón!

ETA
WHIRPOOL
SAMSUNG
ROMO
ARDO
QUADRIGA
ZANUSSI
GORENJE
TATRAMAT
SOLAC

Forduljon szakemberhez!

A kávéfőzőtől a porszívóig,
a mosógéptől a vasalóig,
a hűtőtől és mélyhűtőtől
a villanyűtőtől
mindenfajta javítást
vállalunk.

típusú háztartási elektromos fogyasztók
árúsítása, garanciális és azon túli javítása!

ÜZLETÜNKET

Gútán a Főút 12. szám alatt (0819/7773 641) (kölcsonre is árúsítunk!),
JAVÍTÓMŰHELYÜNKET
a Budovateľská 39. szám alatt (0819/7771 116, ill. 0905 354 052) találja meg.

Szlovenszki irodalmi élete a húszas években

Küzdelem a megmaradásért

(Folytatás az előző számból)

Az irodalmi reneszánsz Kassa felől kezdett felragyogni Kazinczy és köréből. Mintha a történelem ismételte volna meg önmagát: ismét Kassa jut szerephez az önálló útra vergődő magyar irodalmi élet megalapozása körül. A kassai Kazinczy Társaság az, amely elsőnek kezd önálló, országos akciókat, szervezi a szlovenszki írókat, majd megalakítja a Könyvbírák Társaságát és ezzel az olvasóközönset is egy táborba igyekszik összegyűjteni.

A szlovenszki irodalom mögött álló alig kilenc esztendő talán még túl rövid idő volt ahhoz, hogy itt önálló irodalmi élet kialakulhasson. Az 1918 után megjelent magyar könyvek behozatala eltiltat-

ván, Szlovenszki magyar olvasóközönsege sem szépirodalmi, sem tudományos folyóiratokhoz nem jutott. Másik oldalról a magyar politikai pártok is korán felismerték a kulturális élet megteremtésének szükségességét és ennek irányítására felállították Kassán a kultúrreferátust, amely ennek érdekében folytatta tevékenységét. A nemzeti kultúra kialakulása mindenütt a politika és irodalom egymásra való hatásának eredménye gyanánt jelentkezik; e két erőnek a nemzeti művelődés eredőjében kell találkozni. Az irodalom magában véve talán nem is jelenti magát a nemzeti művelődést, mert annak csupán egyik fontos tényezője, de fókuszából kiáradó sugarak a legmesszebb érnek; a további tényezők az általános művelődés,

melyhez iskolákban és iskolán kívül jutnak el a tömegek, és a jó gazdasági helyzet, amely az élet-színvonal feljavítását mozdíttja elő. Az igazi nemzeti politikának minden államban az a feladata, hogy termékenyítőleg hasson az irodalmi életre és annak újjából minden akadályt elhárítson.

Ezt a támogatást azonban sem a kulturális, sem az irodalmi élet nem kaphatta meg teljes mértékben Szlovenszkon az erre hivatott tényezőktől és így ezek fejlődése is lassabban indult. A kölcsönhatások, amelyekből kiindulhat az irodalmi élet, meddők maradtak és legelső sorban hiányzott a minden vállalkozáshoz szükséges anyagi támogatás; a szlovenszki irodalom szegényes útravalóval indult. Egyedüli művelőinek erkölcsi lelkesülése volt az, amely hi-

ven kitarzott mellette a legrosszabb napokban is. Kulturális közös kapcsa nem lévén a magyar közönsegnek, azt a pártpolitika tagolta szét, bár mindenkor az egységes kulturális és politikai élet volt az ideálja.

Szlovenszki irodalmi életének alakulására nem kicsinyelhető befolyást gyakoroltak azok az ünnepek, amelyek egyesítették a szétszórt magyarságot a nemzeti irodalom nagyjainak kultuszában. Petőfi centenáriumát kétszáznál több magyar falu ülte meg Szlovákiaiban, és ünnepeket rendezett a legnagyobb magyar lírikus emlékére minden magyar város és minden magyar kultúregylet. Madách Imre centenárius emlékünnepe Losoncon országos kereteket ölt és egybegyűjti a magyarság vezetőit. Majd Jókai Mór születésének százados évfordulóján a szülőváros, Komárom rendez felejtelen emlékünnepeket a legnagyobb magyar mesemondó emlékére, ahol az ünnepi harangzúgásban elvegyült imádságban a magyarság összességének hangja egybefolyt. (...)

Ezekre az évekre esik a három vezető irodalmi egyesület közül a pozsonyi Toldy Kör félszázados fennállásának gyönyörű emlékünnepe, a nagytevékenységű Kazinczy Társaság negyedszázados jubileuma és a Jókai Egyesület 15 éves fennállása, melyet az utóbbi teljes csendben, az egyesület nagynevű alapítójára, Beöthy Zoltára, vezetőire és munkásaira való kegyeletos emlékezéssel ült meg. Pozsony és Kassa egybegyűjtötte az irodalom munkásait ünnepeikre és a magyar közönseg mindenütt arra a megállapításra jutott, hogy egyes-egyedül a magyar kultúra az, amely a népek nagy versenyében fennmaradásunkat biztosítani képes, tehát nemzeti kötelesség az ennek a kultúrának a magvát tevő irodalom támogatása. **Dr. Alapi Gyula** (Folytatása következik)

A II. világháború magyar hősei

(Folytatás az előző számból)

Tóth József honvéd, (103. útkarb. szd.), született 1901-ben Tárkányon, komáromi lakos, meghalt 1945. február 12-én Tűzfuszban Trencsentyepicen, eltemetve ugyanott.

Tóth József honvéd, (21/II. zlj.), született 1922. július 1-jén Naszvadon, anyja neve Benkő Julianna, naszvadi lakos, meghalt 1944. május 18-án aknaszilánk okozta sérülés következtében Debrecenben, eltemetve ugyanott.

Tóth Kálmán honvéd, született 1922-ben Vágsellyén, negyedik lakos, meghalt 1945. március 23-án Pribilán, eltemetve ugyanott.

Tóth Oszkár c. tizedes, (6. feld. oszt.), született 1921. június 2-án Kolozsnán, anyja neve Régens Júlia, komáromi lakos, meghalt 1944. november 24-én haslövés következtében Kenézlön, eltemetve Sátoraljaújhelyen.

Tóth Sándor örm., (hdf. táb.), született 1914-ben, komáromi lakos, meghalt 1945. június 1-jén Budatekén, eltemetve ugyanott.

Tóth Vince honvéd, (22/II. zlj.), született 1921. augusztus 8-án Perbetén, anyja neve Szabó Eszter, meghalt 1945. január 11-én belső vérzésben Makrancban, eltemetve Szepsiben.

Tördős János örm., (6. feld. o.), született 1914. április 15-én Pusztasomorján, anyja neve Jaskó Mária, ér-

sekújvári lakos, meghalt 1944. október 17-én fejlődésben Budapesten, eltemetve ugyanott, áthelyezve Rákoskeresztúrra.

Uj Ferenc honvéd, (22/II. zlj.), született 1922-ben Apácaszakállason, anyja neve Zalka Agnes, tekei lakos, meghalt 1944. október 3-án fejlődés következtében Tekén, eltemetve ugyanott.

Ujvári Imre tőr. (Műszaki Vezetési Törzs), született 1912. november 5-én Esztergomban, anyja neve Ligeti Borbála, komáromi lakos, meghalt 1945. január 10-én aknataulat következtében Újpesten, eltemetve ugyanott.

Ujvári-Kukán Tibor dr., t. zls., (hdf. táb.), született 1909. január 26-án Érsekújvárott, anyja neve Minárik Ilona, budapesti lakos, meghalt 1945. június 10-én tüdőgyulladás következtében Sopronban, eltemetve Sopronbányán.

Uzsák István honvéd, (22/II. zlj.), született 1914. december 27-én Perbetén, anyja neve Pálinkás Júlia, perbetei lakos, meghalt 1944. szeptember 29-én aknaszilánk-sérülés következtében Keszölygön, eltemetve ugyanott.

Úrge Ferenc szkv., (18. Igv.tü. o.), született 1921. november 3-án Párkányban, anyja neve Nemes Anna, párkányi lakos, meghalt 1945. február 11-én öngyilkosság következtében Vízkeleten, eltemetve ugyanott.

(Folytatjuk)

Takáts Sándor:

C s á k y s z a l m á j a

(Folytatás az előző számból)

A vidám hang Csáky leveleiben azért meglepő, mert ókigyelme majdnem állandóan betegeskedett s nagy kínokat szenvedett. Betegségének természetes következménye lett volna az elkedvetlenedés és az elsavanyodás. De Csákyknak lelki ereje, szellemi frissessége nagyobb volt, hogyszem a nyavalyák erőit vehették volna rajta. Tréfálkozik, humorizál s pajkoskodik akkor is, mikor „Isten fogóságában lévő”, az ágyat kellett nyomnia. S ha lábadozóféltében volt, bizony hamar felelődtettségét, orvoságot, s félretévén az óvatosságot, a víganlakáshoz látott. Mód nélkül szerette a vidám cimborákat s a mulatságot. Ritkán hiányzott olyan helyről, ahol dárídót vagy mulatságot tudott. „A vígan lakástól — írja ő maga Batthyáynak — nem vagyok idegen, az mint kegyelmed is tudja!”

Ha valami akadék miatt egyik-másik traktán nem jelenhette meg, bizony búsuásnak adta a fejét. Ilyenkor aztán legalább tudni akarta, mint s hogy folyt a mulatság. Az 1644. év őszén például nem mehetett el Batt-

hyány lakomájára. Szeptember 19-én tehát a többi között imígyen írt vala neki: „Páter Paczóth beiktatá magát véletlenül hozzánk az kegyelmed levele mellett. Megszolgálom kegyelmednek, hogy örvendezett s áldást adott szaporodásunkra. Azon jókat adja Isten kegyelmednek is. Ágon ülvé vártam, hogy valamit hallhassak az szombati traktáról.”

Más alkalommal Szily uram hibájából elkésve kapván Batthyány meghívását, tréfásan írta: „En váltig verekedném az rossz uttal jönni az Szent András poharára, de mit tehetek róla, ha Szily uram is bolond volt s ő sem kolompozott. Az kegyelmed várának oly természetű vagyon, hogy mikor kapuját beteszik, szárnyas állatoknál egyebet magában nem bocsát, kitől oltalmazzon Isten minden férfiat s kegyelmednek adjon boldog éjszákát.”

Az 1636. évben fia születvén, otthon tartózkodott. Ekkor írta Batthyáynak: „Hirrel hallom az kegyelmedek vígan való lakását s nem löttem volna oly udvarian, hogy kegyelmedet meg nem látogattam volna eddig,

de nagyobb habot hájt az itt való szerelem.” Ehhez még hozzáteszi, hogy az ő neveletlen kis legénykéje még most is kereszteletlen.

Sokat járt Csáky az anyósához, akit igen szerette. Az 1637. évben azonban valami rövidke elhudegülés támadt köztük. Nem volt ez Csáky uram inyére s április 9-én imígyen kérieli anyósát: „Emlékszel azokról az esztendőkről, melyekben énálam nélkül izetlen volt nagyságodnak a husvéti bárány! De megfordulna az nagyságos szájának izi s így énnekem eszemben az falatok is kedvetlennek jelenlétemben. Ez az én szerencsétlenségem és az időknék fogása... Mikor nagyságod báránykái szózatát hallja, ujjtsa meg hozzánk megvadult szívet, kik immár régi magjai vagunk nagyságodnak.”

Anyósról aligha írtak valaha oly szépen, mint Csáky László az óvéről: Batthyáyné Poppel Éváról. Egyik hozzá intézett levelében írja például: „Azt hisszük, egy pohár víznek itálja az Krisztus érdemeihez tévén, mennyországot érdemel. Egyenéhány matring selyem is az nagyságod anyai szeretetivel sok mázsát nyom.”

(Folytatása következik)

Megújul a járásbíróház épülete

Ismét régi fényében

Komárom jelentős történelmi épületei közé tartozik a Határőr utcai, neoreneszánsz stílusban épült törvényszék. Kiss István tervei alapján a budapesti Grünwald testvérek építették 1895 májusától 1896 szeptemberéig. Az épület lényegesen elhasználódott, felújításra szorult. Ennek munkálatai néhány évvel ezelőtt a felső szint rekonstrukciójával kezdődtek, majd félbeszakadtak. Ez év tavaszán újból építőmunkások jelentek meg itt. A munkálatok kapcsán a következőket tudtam meg Tóth Ilonától, a járásbíróház adminisztrációs vezetőjétől.

– Az épület jelenleg teljes felújítás alatt áll, melynek munkálatai fokozatosan, a pénzeszközök megérkezésének függvényében valósulnak meg. Teljesen meg-

rendelkezésre. Az év végére új köntöst kap az épület homlokzata, amely visszaadja az épület régi fényét. A munkálatok elvégzésével az Olláry Róbert vezette



újult a tetőzet és az oromzati tornyok, párhuzamosan zajlik az épület belső felújítása is, amely a második emeleten már befejeződött. Elkészült az első emelet egy része is, s felújításra vár a földszint és az alagsor. Az idei évre 20 millió korona áll erre a célra

T&O Kft-t bízta meg, munkájukkal teljes mértékben elégedettek vagyunk. Reméljük, hogy felettes szerveink támogatásával fokozatosan sikerül a teljes rekonstrukciót megvalósítani, melynek eredményeképpen az épület újra a város díszévé válhat. (be)

Olvasta már?

Korábban a költőfejedlem Faludy György fiának, Andrásnak önéletrajzi könyvét ajánlottuk olvasóink figyelmébe, ezúttal pedig magának Faludy Györgynek *Pokolbeli napjaim után* című remekművét, mely a nagy sikerű önéletrajzi regény, a Pokolbeli víg napjaim folytatása. Ennek a cselekménye 1953 nyarának elején indul, amikor Nagy Imre miniszterelnök kinevezése napján megígérte a jogtalanul bebörtönzött politikai foglyok szabadon bocsátását. Ezt követően, júliusban elkezdődött a három évvel korábban titkon létesített recski tábor felszámolása, melynek fogvatartottjai között ott volt Faludy is, aki a recski állapotok leírásával indítja könyvét, felidézi az 50-es évek Budapestjének feszült-fójtogató légkörét, majd az 56-os forradalom eseményeit, az ezt követő emigráció irodalmi és politikai vitáit. Faludy az emigráció éveit bejárta a világot, tapasztalatait, élményeit, benyomásait megosztja olvasójával, beszámol a kortárs személyiségekkel, híres emberekkel való találkozásairól, sommás véleményt mond róluk, megismerhetjük világlátását, elveit, véleményét a politikai eszmeáramlatokról, művészi irányzatokról. Mindeközben mesterien kezeli az idősíkokat és a kor történelme, irodalmi élete az ő személyes élményeként, sajátos nélete szerinti állandó összehasonlításban és kapcsolatrendszerben válik az olvasó számára igazi felfedezésé. Ezt a könyvet el kell olvasni mindazoknak, akik érdeklődnek a közelmúlt történelmi eseményei és egy olyan ember értékítélete iránt, akinek tehetsége, humora, sziporkázó szellemi frissessége túl a kilencedik izziken csodálattal tölti el hallgatóit, olvasóit. Különösképpen és főként nagyon érdekes és óriási körülönbséggel kötetelt negyedik házassága most a bulvárlapok kedvenc témájává tette személyét, ám őt mindenekelőtt éppen behatóbban, művei által, azokon keresztül kell megismerni.

-nkzs-

KÖSZÖNTŐ

Sušiková Teréziának

Komáromba

születésnapja alkalmából kívánunk erőt, egészséget és hosszú boldog életet. Menye Hela, lánya Évi férjével, Mari családjával együtt. Külön köszöntik a nagymamát és dédmamát unokái, dédunokái és sokszor csókolják dolgos kezét.



A PRÓHIRDETÉSEK

- Eladó háromcsapos hűtőpult, légkompresszor, hűtőpult-berendezés (külön is). Tel.: 777 1069, 0908 562 998.
- Eladó Škoda 120/125, ötebességes, gy. év 1988, STK 2004/aug., EK 2003/augusztus, vontatóval, jó állapotban. Tel.: 0904 644 268.
- Eladó négyszobás, összkomfortos családi ház Szentpéteren, az Iskola u. 7. szám alatt. Tel.: 0905 918 388, 7685 345.
- Eladó háromszobás lakás kerttel és udvarral Nagyszigetén. Tel.: 0905 609 625.
- Eladó hatkombinációs kiságy, 13-éves korig használható. Tel.: 0905 769 225.
- Családi ház eladó Gútán. Ár megegyezés szerint. Tel.: 0905 863 482.
- Eladó piros Lada 1500 jó állapotban, hűtővel – megegyezünk. Tel.: 0907 590 453.
- Fűszerpaprika szárítását (ládában is) és őrlését vállalom. Cím: Gúta, Dunajská 2.
- Vennék 150–200 l-es betonkeverőt. Tel.: 7700816, (16 ó. után) 768 4236.
- Eladásra kínálok 10 kg-os pulykát, nagyobb mennyiségben is. Tel.: 0905 604 183.
- Predám Babetu a stroj na vyberanie tekvicových jadierok. Tel.: 0907 490 261.
- Eladó Babeta és tökmagszedőgép. Tel.: 0907 490 261.
- Eladó Jawa 50-es kétszemélyes Kismotorkerékpár érvényes papírok nélkül. Tel.: 0904 577 742.
- Eladó Komárom központjában háromszobás, összkomfortos, földszinti, saját tulajdonban levő lakás, folyosói és pincei tárolóval. Tel.: 0036 26 525 414.
- Kiadó egyszobás lakás Komáromban. Tel.: 0904 139 027, 7783 381.
- Elcserelem komáromi, állami, 3-szobás lakásomat 2-szobásra. Tel.: 0908 585 394.
- Eladó árpa, búza és bálázott szalma. Tel.: 0905 229 448.
- Eladó borshordó, demizson, valamint szobanövények (klívia, viaszvirág, datolyapálma). Tel.: 7732 258.

Szereltesse át autóját
Landi – Renzo
gázüzemmódra
és félláron tankolhat...

Továbbra is vállaljuk személygépkocsik
STK-ra és EK-ra való felkészítését, levizsgáztatását.
Szerelőműhelyünk
a Komáromi Gépipari Szakközépiskola mögött található

METÁL

autószervíz

Tel./Fax: 7731 777

MEGEMLEKEZÉSEK



Csak az hal meg, akit elfelejtenek...
Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk a szeretett férjre, édesapára, apósra és nagyapára,

Balogh Lászlóra

(Komárom),

aki 2001. augusztus 27-én távozott szeretetei köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú első évfordulón.

Emlékét örökké őrző özvegye és családja



Nyugodjál békében,
legyen édes álmod,
örökké emlékezni fog rád
szerető családod.

Simigh Péter

(Gúta)

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk augusztus 20-án, halálának második évfordulóján. Özvegye, lánya családjával és fiai családjukkal

Fájó szívvel emlékezünk augusztus 21-én a szeretett férjre, édesapára, apósra és nagyapára,

Szlávik Jánosra

(Keszegfalva)

halálának első évfordulóján. Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú évfordulón.

Emlékét őrző özvegye és lányai családjukkal

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük

augusztus 24-én Bertalan
augusztus 25-én Lajos, Patrícia
augusztus 26-án Izsó
augusztus 27-én Gáspár
augusztus 28-án Ágoston
augusztus 29-én Beatrix, Erna
augusztus 30-án Rózsa
nevű kedves olvasóinkat, vala-
mint mindazokat, akik ezen a hé-
ten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Varga Norbert és
Nagy Éva, Kiss Endre és Pili-
si Mónika, Lakatos Gábor és Hor-
váth Anita.

ÚJSZÜLÖTTEK

**A komáromi kórházban szü-
lettek:** a gútai Sztójka Róbert,
a komáromi Trencsényi Bianka
és Csontos Bence, a csallóköz-
aranyosi Kerek Jennifer, a per-
betei Telkesi Péter, a naszvadi
Gál Bence, az ógyallai Žigó Ri-
chárd, az ekeli Szabó Vivien és
az ímelyi Polerecká Lúdyia.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre
távoztak sorainkból: a gútai
Borka Mária (76 éves), Jan-
csó Júlia (80-éves), Nagy
Gabriella (79 éves) és Adamik
Miklós (81 éves), a bogyai Fi-
tos Béla (70-éves), a perbetei
Lehoczki János (77 éves), a
csallóköz-aranyosi Botka La-
jos (81 éves), a keszegfalvai
Vasi Anna (61 éves), a bátor-
keszi Suchopa Szilveszter (69
éves), a búcsi Molnár Béla
(57 éves), a komáromi Farkas
Károly (67 éves), Thomschitz
Rudolf (85 éves), Kočíš Gyula
(57 éves), Tapolcsányi László (66
éves), Donovan Erzsébet (71
éves) és Győri Ida (83 éves).

JUHOKAMEŇ KŐFARAGÓ KIÁLLÍTÓTEREM

Mederčská 30.
945 01 Komárno
(a Brigetio temetkezési
vállalat mellett)
sírkövek gyártása,
árusítása
és összeállítása
márványból,
gránitból és műköből.
Tel.: 7731 000,
0907 245 379.

* Sport * SPORT * Sport * SPORT * Sport * SPORT *

LABDARÚGÁS

IV. liga, délkeleti csoport

A 2. forduló eredményei:

Verebély – Komárom FK 1:4

Komárom: Molnár, Krštenanský, Ba-
zinský, Kókényesi, Kováč, Pint,
Nagy P. (90. p. Sándor), Sýkora,
(81. p. Tóth), Nagy J. (61. p. Szi),
Czanik, Kučera. Komáromi gólszer-
zők: Nagy P., Kókényesi, Pint és
Czanik

Gúta – Bős 1:1

Gúta: Kantár, Máté (46. p. Német),
Rajčáni, Nagy G., Nagy B., Habar-
dik, Szeteci, Reháč, Lucza, Konc,
Ledeczky. A gútaiak gólját Konc sze-
rezte 11-esből.

A bajnokság állása:

Lapás	2	2	0	0	15:	1	6
Komárom	2	2	0	0	6:	2	6
Pata	2	1	1	0	5:	2	4
Gútai FK	2	1	1	0	4:	3	4
Nagyöved	1	1	0	0	3:	1	3
Nyitrai CFK	2	1	0	1	5:	5	3
Felsőszeli	2	1	0	1	3:	3	3
Tolmács	2	1	0	1	2:	2	3
Zseléz	2	1	0	1	3:	5	3
Bős	2	0	2	0	4:	4	2
Bánkeszi	2	0	1	1	2:	3	1
Somorja	2	0	1	1	1:	2	1
Mocsonok	2	0	1	1	3:	5	1
Aranyosmarót	2	0	1	1	0:	5	1
Verebély	2	0	0	2	3:	7	0
Balony	1	0	0	1	1:	10	0

V. liga, keleti csoport

A 2. forduló eredményei:

Ógyalla – Tardoskedd 2:1, Garam-
kelecsény – Marcellháza 3:2, Major-
ka FC – Komját 2:0, Kálna – Imely
1:0.

A bajnokság állása:

Ógyalla	2	2	0	0	4:	1	6
Fegyvernek	2	2	0	0	5:	2	6
Udvard	2	2	0	0	5:	3	6
Garamkelecsény	2	1	1	0	6:	5	4
Cseke	2	1	0	1	10:	4	3
Marcellháza	2	1	0	1	5:	3	3
Kálna	2	1	0	1	2:	2	3
Majorka FC	2	1	0	1	2:	3	3
Szímó	2	1	0	1	3:	9	3
Ohaj	2	0	2	0	2:	2	2
Imely	2	0	1	1	3:	4	1
Komját	2	0	1	1	1:	3	1
Surány	2	0	1	1	1:	3	1
Szőgyén	1	0	0	1	1:	2	0
Tardoskedd	1	0	0	1	1:	2	0
Csejke	2	0	0	2	2:	5	0

Területi II. osztály

Az 1. forduló eredményei:

Órszűzfalu – Megyerics 3:1, Bogyarét
– Tany 1:0, Martos – Ógyalla B 1:2,
Búta B – Ekel 11:0. A Csicsó –
Nagykeszi és Hetény – Izsza mérkő-
zések eredményeit lapzártáig nem
jelentették.

Köszönjük,
hogy megvásárolta
lapunkat és gyarapította a
dunatáj
olvasóinak számát!

LTT STAV

KOMÁRNO

Felvezünk építőipari szak-
embereket (kőműveseket,
ácsokat, festőket, stb.)
Tel.: 0905 845 790
035/7710 532.

KÉZILABDA

Ötvenegy csapat részvételével nemzetközi kézilabda-tornát ren-
deztek Gútán. A hagyományos utcai és terembajnokság ideje a
gútai búcsúval és vásárral esik egybe, s ilyenkor a kisváros la-
kosainak száma legalább 1500 fővel gyarapodik.

Az idei tornát is az átgondolt szer-
vezettség, a vidámság és a sport-
szerűség jellemezte. Mindez megfe-
lelő főpróba volt Mahor Mihály fő-
szervező (rendező, edző, rakodó,
szurkoló és pályagondnok egyzse-
mélyben) számára, aki a jubileumi
jövő évben egészsztes nemzetközi
torna szervezését készíti elő.

Eredmények:

Fiatlabb diáklányok: az első he-
lyért Naszvad+Imely – Párkány
31:19

A 7. helyért: Gúta – Pozsonyi Ren-
dőr SK 11:0

Idősebb diáklányok a 3. helyért:

Gúta – Galgóc 17:14,

Iffai lányok: az első helyért Nasz-
vad+Imely – Revúca 22:20, a 3. he-
lyért: Vágselye – Gúta 20:9,

Nők az első helyért: Nasz-
vad+Imely – Pozsonyi Vínohrady
16:15

Férfiak a 7. helyért: Gúta – Lég 12:0
kont.

TÁVÚSZÁS

Tíz korcsoportban 650 sportoló részvételével nemzetközi távúszó-
versenyt rendeztek a magyarországi Velencei-tóban. A 3 200 mé-
res távon öt komáromi versenyző is rajthoz állt.

Eredmények:

20–24 éves férfiak: 1. Nagy Sándor

Magyarország 0:32,39 perc

2. Szabó Igor Komáromi Vízilabda

Klub 0:33,40 perc, 3. Vörös Jenő

Magyarország 0:35,02 perc.

20–24 éves nők: 1. Balázs Eszter,

Magyarország 0:45,36 perc, 2. Hor-
váth Ivett, Magyarország 0:46,27

perc, 3. Mészáros Zsuzsa, Komá-
rom, egyesületen kívüli, 0:46,58

perc.

25–29 éves nők: 1. Molnár Kriszti-
na, Magyarország 0:52,10 perc, 2.

Viczena Szilvia, Komáromi Delta

Úszó Klub 0:53,20 perc, 3. Kis Eni-
kő, Magyarország 0:55,16 perc.

35–39 éves férfiak: 1. Knihár Mi-
chal, Komárom, 0:34,0 perc, 2. Len-
der György 0:34,45 perc, 3. Bacsa

György 0:36,50 perc, mindkettő Bu-
dapest.

65–69 éves férfiak: 1. Bangha De-
zso, Komárom, egyesületen kívüli,
0:45,02 perc, 2. Dr. Erős István Ma-
gyarország, 0:48,26 perc, 3. Szabó

László Budapest 0:50,32 perc.



CK KOALA TOURS kft.

Nádor utca 16.,
Komárom

Tel.: 7732 735 * Fax: 7732 736

LAST MINUTE!

Rendkívüli 10 százalékos árengedmény
minden, katalógusunkból kiválasztott utazásra
szeptember 1. és 30. között!

Törökország – Marmaris – szálloda félpanziós ellátással

augusztus 25-től 15 nap 19 919 koronáért

Rhodos – szálloda félpanziós ellátással

augusztus 26-tól 8 nap 18 836 koronáért

Komáromból a TACBUS luxusautóbuszával:

Egynapos kirándulás Bojnícére – vár + állatkert
augusztus 29-én 280 Sk

Firenze – Pápa

szeptember 26. és október 1. között 5 470 Sk

Róma-Nápoly-Capri

október 11. és 18. között 9 060 Sk

dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS-
press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszer-
kesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs
Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztő-
ségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősé-
ge, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 035/7731
267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby ruhabolt, Győri utca 31., 946 03 Kőtarvas. Telefon/fax és
üzennetrögzítő 035/7731267. Előfizetési díj egész évre 410 korona, félévre 208 korona. Előfizeté-
seket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk
vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Ter-
jeszti a somorjai Czvedter D. A. kft és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.